

Отзыв

**на автореферат диссертации Чудиновой Ларисы Николаевны на тему
«Формирование и оценка системы инвестиционного обеспечения
устойчивого сбалансированного развития региона»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление
народным хозяйством (региональная экономика)**

Проблематика диссертационного исследования Чудиновой Л.Н., посвященного вопросам регионального развития является актуальной, так как в сложившейся к настоящему времени в экономике ситуации необходимо осуществлять научный поиск процедур и методов согласования интересов различных групп стейкхолдеров регионального развития и консолидации их деятельности для достижения собственных целей в процессе эффективного распределения крайне ограниченных по объему инвестиционных ресурсов.

О постановочной, структурной и содержательной сложности исследования, выполненного Чудиновой Л.Н., свидетельствуют следующие обстоятельства. Во-первых, автор поднимает вопрос устойчивого сбалансированного развития в новом свете, рассматривая наряду с традиционными составляющими устойчивости еще и вопросы формирования инновационной подсистемы, что является крайне актуальным и необходимым в контексте обеспечения перехода национальной экономики к инновационной модели развития. Во-вторых, автор предлагает оригинальный теоретико-методический подход к исследованию проблемы, включающий в себя разработку категориального аппарата, проведение группировки инвестиционных проектов, идентификацию видов инвестиционных проектов и эффектов, ожидаемых от их реализации.

Обоснованность и достоверность положений, выносимых на защиту, выводов и рекомендаций диссертационного исследования основана на применении обширных сведений, полученных эмпирическим путем, и достигнута в результате использования в аналитических и прогнозных целях обоснованного исследовательского инструментария (аналитические, графические и матричные методы).

В качестве наиболее значимых положений, имеющих бесспорную научную новизну, следует выделить:

- классификацию видов инвестиционного обеспечения (стр. 10-11);
- систему инвестиционного обеспечения устойчивого сбалансированного развития региона (стр. 12-13);
- методику интегральной оценки систему инвестиционного обеспечения устойчивого сбалансированного развития региона (стр. 13-15);
- стратегию инвестиционного обеспечения регионального развития (стр. 16-18).

Анализ положений, отличающихся научной новизной и выносимых автором на публичную защиту, свидетельствует о том, что работа выстроена логично и содержит в себе теоретико-методическое обоснование решения проблемы формирования и оценки инвестиционного обеспечения устойчивого сбалансированного развития региона.

Практическая ценность исследования состоит в том, что его результаты в настоящее время особо востребованы одновременно как для экономических субъектов, так и для региональных правительств, имеют существенное значение для экономики.

В качестве недостатков выполненного диссертационного исследования необходимо отметить следующее. Во-первых, в автореферате следовало бы привести расчеты, демонстрирующие апробацию методики интегральной оценки системы инвестиционного обеспечения регионального развития, что позволило бы оценить воспроизводимость авторских рекомендаций и возможность их реализации в практике публичного управления регионом. Во-вторых, в автореферате не приведены сведения о фактической структуре инвестиционного обеспечения, например, Воронежской области.

Несмотря на указанные замечания, считаю, что выполненное исследование обладает высокой научной и практической значимостью. Автором выполнено законченное научное исследование на актуальную тему, что следует как из автореферата, так и из списка опубликованных работ.

Значимость полученных результатов свидетельствует о том, что диссертация Чудиновой Ларисы Николаевны является завершенным научным трудом, соответствует требованиям п. 9 Положения ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям. На основании вышеизложенного Чудинова Лариса Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры экономики и
финансового менеджмента
ФГБОУ ВО «Рязанский государственный
радиотехнический университет»,
доктор экономических наук, профессор

Подпись проф. Ковальчук Ю.А. заверяю:



Ковальчук Юлия Александровна,
доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры экономики и
финансового менеджмента Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Рязанский государственный радиотехнический
университет»

Адрес: 390005, г. Рязань, ул. Гагарина, д. 59/1; тел (4912)460358
Сайт: www.rsreu.ru, e-mail: fm-science@inbox.ru